TITIK PULANG MODAL (TPM)

Tajuk yang mudah.Saling berkaitan dengan bab Kos Pengeluaran.Pelajar perlu kuasai formula.
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HAFAL FORMULA BERIKUT:
Untung/ (Rugi ) = Jumlah Hasil – Jumlah Kos
Jumlah = Kos Tetap + Kos Berubah
Kos Berubah = Bilangan unit Dijual X Kos Berubah Seunit
Hasil Jualan = Bilangan unit Dijual X Harga jualan seunit
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Analisis Titik Pulang Modal dengan Mengambil kira Perubahan  greywwryers g

pada Salah Satu Komponen Kos dan Harga Jualan PEMBELAJARAN
| . Murdooe:
Perubahan dalam komponen kos ataupun harga jualan akan memberi Yyt POSE L
kesan kepada Titik Pulang Modal. Modal dengan mengambi
Kira perubahan pada salah

satukomponen kos dan
harga jualan.

Perubahan Harga
Jualan seunit

Perubahan Kos Perubahan Kos
Berubah seunit Tetap

‘Rajah 7.9 Perubahan Komponen Kos
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Penentuan Keuntungan Berdasarkan Kuantiti yang Disasarkan
dengan Menggunakan Kaedah Margin Caruman

“Titik Pulang Modal berguna kepada pihak pengurusan ntuk menentukan
keuntungan daripada sasaran pengeluaran produk. Rumus menentukan
keuntungan menggunakan Kaedah Margin Caruman adalah

seperti berikut:

STANDARD
PEMBELAJARAN

‘Murid boleh

« Menentukan keuntungan
berdasarkan kuanti yang.
disasarkan dengan
menggunakan Kaedah
Margin Caruman.
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Menjanakan Kuantiti yang Perlu Dikeluarkan untuk Mencapai
Untung Sasaran I

Perniagaan dapat merancang pengeluaran untuk mencapai keuntungan |
yang hendak disasarkan. Rumus mengira jumiah pengeluaran adalah
Seperti berikut:
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Penyelesaian Masalah Pulangan Modal yang Dihadapi oleh  meyrywes
Sesebuah Firma dengan Menggunakan Analisis Titik Pulang Modal

Menyelesaikan masalah pulangan modal yang  [O0ietnas

CONTOH 12 dihadapi oleh sesebuah firma dengan '::Wf';:;f“:'""
menggunakan analisis Titik Pulang Modal Ehadan leh seacbesh
Jadual berikut menunjukkan jumlah kos dan jumlah hasil Syarikat firma dengan menggunakan
Hani Sdn. Bhd. pada pelbagai paras keluaran Produk Cakna: e
Tahun 2016 2017
Paras Keluaran (Unit) 50 000 52 500
Jumlah Kos (RM) 135000 140 000
Jumlah Hasil (RM) 200000 210000
Kos Tetap diandaikan malar.
Anda dikehendaki menghitung:
(a) Kos Berubah Seunit (f) Unit pengeluaran untuk mendapatkan
(b) Kos Tetap keuntungan RMS0 000 sekiranya kos.
(c) Harga Jualan Seunit berubah berkurang RM0.50 seunit pada
(d) Titik Pulang Modal untuk tahun 2016 tahun 2017.

(€) Jumlah unit yang dikeluarkan untuk  (g) Jumlah keuntungan jika unit yang
mendapatkan keuntungan RM20 000. dikeluarkan ialah 50 000 unit.
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8il Butiran Pengiraan
a) | Kos Berubah seunit  AM140 000 w135 000
Perubahan Kos = TRM52 500~ 50000
Perubahan Unit Keluaran -
(6) | Kos Tetap ‘Gunakan maklumat tahun 2017
Jumlah Kos = Kos Tetap + Kos Berubah RM140000 ~ (52 500 unit x AM2)
KosTetap = Jumiah Kos ~ Kos Berubah RM35000
(0) | Harga Jualan Seunit _ BM200 000
Julah Hasil = “so000unit
Bilangan Unit Keluaran = Rwa
(@) | Titik Pulang Modal _ Av3s000 Margin Caruman Seunit
KosTetap M2+ = RMA—RM2
Margin Caruman Seunit = 17500unit - a2
(e) | sumlah it eluaran jka untung sasaran RM20 000 |~ RM35 000 + RM20 000
- AM2.00
Kos Tetap + Untung Sasaran _
Margin Caruman Seunit e

[

Jumiah unit keluaran ik sasaran untung
RM50 000 dan kos berubah berkurang RM0.50

Kos Tetap + Untung Sasaran
Margin Caruman Seunit

M35 000 + RMS0000 _ 3, 000 uie
RM2.50.

Margin Caruman Seunt
RM4—RMLSO
RM250
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Bil Butiran Pengiraan

(8) | Untung sasaran jika unit keluaran 50 000 unit (50 000 unit x RM2.00] ~ RM35 000
= RM6S 000

[Unit Keluaran x argin Caruman Seunit]~Kos Tetap
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Graf Titik Pulang Modal M l

Titik Pulang Modal boleh juga ditentukan dengan Kaedah Graf. Graf
Titik Pulang Modal menunjukkan hubungan antara kos, hasil dan  Murid boe
untung pada pelbagai tingkat pengeluaran. Persilangan antara garisan  * peekar B Tiok Pulang

Jumlah Hasil dan Jumlah Kos ialah Titik Pulang Modal.

Ciri-ciri graf Titik Pulang Modal:

jumlah Kos atau Jumiah Hasil
pengeluaran.

3. Kos Tetap malar bagi setiap tingkat pengeluaran.

4. Garisan Jumlah Hasil ialah garisan bermula daripada titik asalan (0).

5. Garisan Jumlah Kos (Kos Berubah + Kos Tetap)ialah garisan yang bermula daripada jumlah Kos Tetap.

persilangan antara
Kos/Hasil (RM) | garisan jumiah hasi dan|
jumiah kos alah

“Titk Pulang Modal”

Jumiah Hasil

Titik Pulang.
Modal

KosTetap

Pengeluaran
(Unit)
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Rumusan

PB) Titik Pulang Modal ditentukan apabila garisan Jumlah
Kos bersilang dengan garisan Jumiah Hasi
Jumiah Pengeluaran yang kurang daripada Titik Pulang
ED) Moca akan menyebabkan perniagaan mengalami kerugian





image1.png
Maksud Analisis Titik Pulang Modal (TPM)

Murid boleh
+ Satu paras pengeluaran di mana perniagaan tidak mendapat « Meneranglan maksud
keuntungan atau tidak mengalami kerugian. () Analiss Tick Pulang Modal

) Kos Tetap, Kos Berubah

+ Dengan kata lain, jumlah hasil adalah sama dengan jumlzh kos. e e

+ Andaian Titik Pulang Modal adalah seperti berikut:
(2) Jumlah kos terdiri daripada Kos Tetap dan Kos Berubah.
(b) Perubahan hasil dan kos hanya beriaku disebabkan perubahan dalam
untuk dijual.
(¢) Harga ualan Seunit, Kos Berubah Seunit dan Kos Tetap adalah malar.
(d) Hanya sejenis produk dikeluarkan dan kesemuanya dijual.

ngan produk
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Membantu pihak pengurusan membuat
perancangan dan kawalan

‘Rajoh 7.5 Kegunaan Titk Pulang Modol
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Kos Tetap dan Kos Berubah

Kos yang terlibat dalam proses pengeluaran barang terbahagi kepada dua jenis iaitu Kos Tetap dan
Kos Berubah.

Kos Pengeluaran

KosTetap | (" kos Berubah
Rojoh 7.6 lenis Kos Pengelaran
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Kos yang dibayar
untuk penggunaan
faktor pengeluaran

Perlu dibelanjakan
walaupun tiada

s pengeluaran
Kos Tetap
Tidak berubah Contoh: sewa kilang,
walaupun gl pengurus
pengeluaran kilang dan insurans
berubah

kilang

Rajah 7.7 Graf Kos Tetap yang tetap
sama bagi setiap tahap keluaran
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Kos yang dibayar

untuk penggunaan

faktor pengeluaran
berubah

Berubah
mengikut tingkat
pengeluaran

Tidak perlu
dibelanjakan
sekiranya tiada
pengeluaran

Contoh: kos bahan
langsung dan kos
buruh langsung

Kos (RM)

Kos Berubah

Unit Keluaran

Rajah 7.8 Graf Kos Berubah
meningkat selai dengan
peningtatan unit keluaran
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Terdapat dua kaedah untuk menentukan Titik Pulang Modal:
(i) Kaedah Margin Caruman ii) Kaedah Graf

Margin Caruman

« Bermaksud Lebihan Hasil Jualan berbanding Kos Berubah.

« Membantu sesebuah perniagaan menampung Kos Tetap dan mencarum kepada pendapatan
operasi.

« Bagi memastikan perniagaan mendapat keuntungan, jumlah Margin Caruman hendakiah melebihi
kos tetap.

* MarginCarumanseunitkeluaranboleh
rumus berikut:

Rumus menghitung Titik Pulang Modal adalah seperti berikut:

ingdenganmenggunakan [JTRETYIIYYITNIIYA

(a) Titik Pulang Modal (dalam unit keluaran)  (b) Ti

Pulang Modal (dalam RM)




